

Fråga: Finns det något problem i att varna för de sekter som bryter mot den metodik som Ahl-us-Sunnah wal-Djamâ'ah har?

Svar: Vi varnar allmänt för dem som bryter mot denna Manhadj (metodik) och vi säger: Vi håller oss till samma väg som Ahl-us-Sunnah wal-Djamâ'ah och vi lämnar de som bryter mot Ahl-us-Sunnah wal-Djamâ'ah, vare sig de har stora eller små förbrytelser, för om vi tar för lätt på det de bryter mot, kanske saken utvecklas och blir större och på så sätt är förbrytelsen inte alls tillåtet utan man måste hålla sig fast vid den väg som Ahl-us-Sunnah wal-Djamâ'ah har i stora och små saker. (Adjwibat-ul-Mufidah...#9 av Djamâl al-Hârithî)

Fråga: Är vi tvungna att nämna det goda hos dem som vi varnar för?

Svar: Om du nämner det goda hos dem så betyder det att du kallat till att följa dem, nej, nämn inte det goda hos dem, nämn endast de fel som de har, det är inte er uppgift att ge ett omdöme om deras situation, det är er uppgift att visa det fel som de har så att de kan göra *tawbah* från det och för att andra ska varnas för dem. Och felet som de har kanske tar bort allt det goda som de har om det är *kuffr* eller *shirk*, och kanske väger det mer än det goda, och kanske är det gott enligt ditt synsätt och inte gott hos Allâh. (Adjwibat-ul-Mufidah #10 av Djamâl al-Hârithî)

Fråga: Hur ska ungdomarna som är nya i praktiserandet förhålla sig till muftadi'a (de som har bid'ah), till dem som har förstörande tankar och vilseledd 'aqîdah?

Svar: Ungdomarna ska undvika muftadi'a och de som har förstörande metodiker och vilseledda tankar. De ska hålla sig borta från dem och från deras böcker och hålla fast vid kunskapens och insiktens folk och de som har en bra 'aqîdah. De ska ta kunskapen från dem, sitta hos dem och fråga dem. Gällande de som har bida' och förstörande tankar, så är det obligatoriskt för ungdomarna att hålla sig borta från dem, för de är dåliga för dem och de planterar förstörd 'aqîdah, bida' och dumheter i dem. Läraren påverkar den han lär ut, så om läraren är vilseledd kommer ungdomarna att vilseledas på grund av honom och om läraren är på rätt väg så kommer hans elever och ungdomarna med hjälp av honom att komma på rätt väg. Läraren spelar en mycket viktig roll, så vi ska inte ta för lätt vid dessa saker. (Adjwibat-ul-Mufidah #47 av Djamâl al-Hârithî)

Kära syster, detta var enbart en kort introduktion i detta vida ämne. Har du tillgång till Internet och vill fördjupa dig och lära dig mer om din dîn (religion), besök:
**www.muslimah.se, www.darulhadith.com,
www.darussunnah.se, salafi.se och www.islamforbarn.se**
Du är även välkommen att kontakta oss på:
muslimahbladet@muslimah.se



Bid'ah är värre än synd

Kära muslimska syster. Denna religion är byggd på att ge varandra råd [1], påminna varandra om det som är gott och varna varandra för det som är ont. I detta nummer av Muslimah bladet vill vi påminna både oss själva och dig om hur farligt det är med bid'ah (innovation), dess följder och konsekvenser.

Bid'ah innebär något nytt som introducerats i religionen och som inte har några rötter eller grunder i Islâm. Shaykh-ul-Islâm Ibn Taymiyyah, definierade det som något som motsäger Qur'ân och Sunnah och de första generationerna av muslimer (as-Salaf-as-Sâlih). Handlingen liknar Sharî'ah och de som utför den försöker oftast komma närmare Allâh. Utmärkande för handlingen är, dock, att den inte stöds av något bevis från varken Qur'ân eller Sunnah. En muslim kan inte lyda Allâh (subhanahu wa ta'âlâ) förutom på det sätt som Han beskrivit för oss, genom Sin profet (sallâ Allâhu 'alayhi wa sallam). Därför strider bid'ah mot Islâms lära och är alltså strängt förbjudet att tillämpa.

Islâm är redan fullkomlig

Kära syster, tänk igenom Allâhs ord i följande vers:

"Denna dag har Jag fullbordat er religion för er, och skänkt er Min välsignelse i fullaste mått. Jag är nöjd med att Islâm skall vara er religion." (5:3)

När Allâh (subhanahu wa ta'âlâ) klart och tydligt berättar att Han fullbordat vår religion, hur kan vi då förmå oss att trotsa Allâh och fortsätta tillföra nya ting inom Islâm? För att förtydliga detta ännu mer, bes du ta del av detta uttalande av Imâm Mâlik (rahimahullah):

"Den som förnyar något i denna religion och anser det vara gott har påstått att profeten Muhammad (sallâ Allâhu 'alayhi wa sallam) har bedragit budskapet. Vår profet (sallâ Allâhu 'alayhi wa sallam), den bästa av alla människor som Allâh har skapat sade: *'Jag har lämnat er i en tydlig vägledning – dess natt är som dess dag - ingen avviker från den utan att han/hon går under.'*[2] Förutom detta brukade Profeten (sallâ Allâhu 'alayhi wa sallam) varna folket om faran med bid'ah under varje khutba innan fredagsbönen."

[1] Muhammad (sallâ Allâhu 'alayhi wa sallam) sade; "Ad-Dîn är nasiha. Ad-Dîn är nasiha. Ad-Dîn är nasiha." De frågade: "Till vem?" Han svarade: "Till Allâh, Hans Bok, Hans Sändebud, mot muslimernas ledare och deras medborgare." Muslim (55).

[2] Ibn Mâjah nr. 43. Se as-Silsilah as-Sahîhah av al-Albânî nr. 937

Bid'ah är vilseledning

Profeten (sallâ Allâhu ´alayhi wa sallam) varnade också mot innovationens folk, från att ingå vänskap med dem och stödja dem till att ta kunskap från dem: "*Allâhs, Hans änglars och hela mänsklighetens förbannelse vilar över den som [begår] bid'ah eller ger skydd och husrum åt en innovatör.*" [3] Han förklarade även att: "*Varje Bid'ah är vilseledning och varje vilseledning är i Elden.*" [4]

Även bland de första generationerna muslimer kan vi finna en mängd uttalanden angående bid'ah och dess påverkan på vår Ummah:

"Det mest avskyvärda hos Allâh är innovationerna." (Ibn Abbas d.68H) [5]

"*Varje bid'ah är vilseledning, även om människorna ser något bra i den.*" (Ibn Umar d.84H) [6]

"*Sitt inte med bid'ahs eller begärets folk, argumentera inte med dem och lyssna inte på dem.*" (Al Hasan Al Basri (d.110H) [7]

"*Iblîs (Satan) älskar bid'ah mer än synd, ty synden gör man tawbah (änger, botfärdighet) för men man gör inte tawbah för bid'ah.*" (Sufyân ath-Thawrî d.161) [8]

"*Håll er till rapporteringarna (âthâr/ahadîth) & Salafs väg och akta er för bid'ah*" (Imâm Abu Hanîfah) [9]

"*De som begår bid'ah [i Islâm] och som hittar på hadither är värre än kuffâr. Detta för att kuffâr försöker förstöra religionen utifrån medan dessa personer försöker förstöra den inifrån. De kan liknas vid ett lands invånare vars strävan är att förstöra dess förutsättningar, medan kuffâr kan liknas vid anfallare som belägrar landet utifrån. Sålunda är det insidan som öppnar dörrarna till landets omgivande barriär (och låter belägrarna komma in). Dessa personer är mycket värre för Islâm än de som inte ens tillskriver sig religionen.*" (Abul-Wafâ 'Alî bin 'Aqîl al-Hanbalî återberättad av Ibn al-Djawzi) [10]

Oenighet bland muslimer

Många gånger stämplas Ahl-us-Sunnah wal-Djamâ'ah som följer as-Salaf us-Sâlih som hårda och stränga när det kommer till bid'ah. Men kom ihåg kära syster - att det är alla muslimers plikt att råda och hjälpa varandra i det som är gott och förbjuda det som är ont. Och vad är bättre än att försöka hjälpa varandra med att rena vår religion från det som strider mot Qur'ân och Sunnah?

Imâm Al-Bukhârî sade: "*Jag mötte mer än ett tusen män bland kunskapens folk från Hidjaz, Makkah, al-Madînah, al-Kûfah, al-Basrah, Wâsit, Baghdâd, Sham och Misr och jag såg aldrig någon av dem skilja sig åt i avseende till följande angelägenheter... de brukade förbjuda och förhindra (folket) från innovationer - de som Budbäraren och hans följeslagare inte var upprättade på. Till följd av Hans uttalande: "Och håll fast allesammans i Allâhs rep (dvs. denne Qur'ân) och var ej splittrade bland varandra"* (3:103)

och till följd av Hans uttalande: "**Om ni följer honom (Budbäraren) så kommer ni att vara på rätt vägledning.**" (24:54) [11]

Enligt detta uttalande av Imâm Al-Bukhârî och den enhälliga förståelsen bland de största lärda angående denna âyah, finns det en antydning på att muslimsk enighet inte uppnås förrän bid'ah avlägsnas från vår religion. Detta eftersom det är bid'ah som skiljt muslimerna åt och vänt dem mot varandra. Så kära systrar - för att muslimernas hjärtan ska förenas bör vi alla fromt underkasta oss den ursprungliga Islâm som praktiserades av de första generationerna muslimer och rena vår tro och våra gärningar från det som inte är i enlighet med Qur'ân och Sunnah. Men hur uppnås detta?

Vår käre profet (sallâ Allâhu ´alayhi wa sallam) sade: "*... den av er som lever länge kommer att se mycket skiljaktigheter. Håll därför fast vid min Sunnah och Sunnah hos de renläriga och vägleda kalifernas kommer efter mig, håll fast vid den och bit fast i den med kindtänderna och akta er för nya ting [inom Islâm], för varje ny ting är en bid'ah och varje bid'ah är en vilseledning.*" [12]

Några frågor och svar av Shaykh Sâlih al-Fawzân(hafidhahullâh):

Fråga: Vad anser ni allmänt om grupperna?

Svar: Var och en som bryter mot gruppen av Ahl-us-Sunnah är vilse. Vi har inte mer än en grupp och det är Ahl-us-Sunnah wal-Djamâ'ah. Den som bryter mot denna grupp bryter mot Profetens (sallâ Allâhu ´alayhi wa sallam) metodik.

Vi säger även: Var och en som bryter mot Ahl-us-Sunnah wal-Djamâ'ah hör till Ahl-ul-Ahwâ' (de som följer sina lustar). Och dessa förbrytelsers dom om hur vilse de är eller i Takfîr, beror på hur stora eller små de är och på hur långt ifrån eller hur nära de är sanningen. (Adjwibat-ul-Mufidah...#7 av Djamâl al-Hârithî)

[3] Sahîh Abî Dawûd nr. 4530

[4] (An-Nasâ'î)

[5] Rapporterad av al-Bayhaqî i as-Sunan al-Kubrâ.

[6] Abu Shâmah #39

[7] Rapporterad av ad-Dârimî i hans Sunan (1/121)

[8] Sharh Usûl-il-'Itiqâd Ahl-us-Sunnah wal-Djamâ'ah #238 av Imâm al-Lâlikâ'

[9] Sawan-ul-Mantaq wal-Kalâm s.32 av Imâm as-Suyûtî

[10] Al-Mawdû'ât 1:51

[11] Sharh Usûl ul-'Itiqad av Imâm al-Lâlikâ'î (Rapporterat av al-Lâlikâ'î (2/172-5), Imâm Al-Bukhârî Tro s.13, 28 - al-Maktaba as- Salafiyah Publications).

[12] Abû Dawûd, at-Tirmidhî, Ibn Mâjah